NFZ Narodowy Fundusz Zdrowia

Wielkopolski Oddzial Wojewodzki w Poznaniu
. O, A9

Poznan, dnia &% Y2 d ... r.
Nr sprawy ZP.261.22.2018
Nr pisma WOW NFZ.WAG-ZP.22.AN.2019

Do zainteresowanych Wykonawcow

Dotyczy: Zamdwienia publicznego na ustuge sprzatania budynku biurowego przy ul. Piekary 14/15
oraz budynku biurowego i posesii przy ul. Grunwaldzkiej 158 w Poznaniu

|
Odpowiedz na pytania do tresci SIWZ
Na podstawie art. 38 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien publicznych
(tj. Dz. U. z 2019 r., poz. 1986), Zamawiajacy udziela wyjasnieri tresci specyfikacji istotnych
warunkdéw zamoéwienia.

1. Pytanie:

Prosimy o informacje czy w ,tabeli — $rodki czystosci” w kolumnie zaoferowane $rodki Wykonawca ma
wskazac po jednym z zalecanych typu Srodkéw czy nalezy uwzgledni¢ wszystkie zalecane typy srodkow?

Odpowiedz:

Wykonawca ma zaoferowac srodki, ktdrych bedzie uzywat podczas realizacji zamowienia.

2. Pytanie:

Zamawiajacy w ,tabeli — Srodki czystosci” podat zalecane typy Srodkéw. Prosimy o potwierdzenie,
ze w przypadku wycofania $rodka z oferty producenta, Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie odpowiedniego
zamiennika?

Odpowiedzi:

Tak. Zamawiajacy dopuszcza taka mozliwos¢, na zasadach okreslonych w § 5 ust. 7 umowy.

3. Pytanie:

Prosimy o informacje czy Zamawiajgcy dopuszcza dopisania do ,tabeli — $rodki czystosci” niezbednych
$rodkéw do wykonania ustugi, zgodnie z zakresem wykonywanych prac? Czy Wykonawca ma zrobi¢ osobny
wykaz?

Odpowiedi:
Wykonawca ma wypetni¢ tabele stanowigcqg cze$¢ Formularza Ofertowego.

Uwaga. dokonanie zmiany w tresci Formularza Ofertowego moze spowodowac, ze jej tre$¢ nie bedzie
Sci-SIWZ, a w konsekwencji skutkowaé odrzuceniem takiej oferty.
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4. Pytanie:

Zamawiajacy w SIWZ dopuszcza mozliwo$é udziatu w postepowaniu podmiotéw dziatajgcych w ramach
konsorcjum. Zwazywszy na fakt, iz:

a) obserwowang na rynku praktyka Jest sytuacja, w ktérej o udzielenie zaméwienia ubiegajg sie
podmioty bedace spdtkami kapitatowymi, dziatajgce w ramach konsorcjum, a nastepnie —juz
na etapie Swiadczenia ustugi - faktury wystawiane sg przez kilkanascie spétek cywilnych
zatozonych przez konsorcjantéw,

b) powyisze moze budzi¢ watpliwosci co do zgodnosci takiej praktyki z przepisami ustawy z dnia
29.01.2004 r. — Prawo zamowien publicznych oraz ustawy z dnia 11.03.2004 r. o podatku od
towardéw i ustug (a zwtaszcza z art. 113 ust. 1§ 9 dotyczacym zwolnieri podmiotowych, art.
106a - 106q dotyczacym zasad wystawiania faktur oraz art. 88 dotyczgcym braku prawa do
odliczenia VAT) co potwierdzajg kontrole podatkowe prowadzone w firmach $wiadczacych
ustugi outsourcingowe,

Zwracamy sig z uprzejmag prosbg o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy po udzieleniu zamdwienia
dopuszcza mozliwoéé¢ wystawiania faktur przez inny podmiot (de facto: przez innego podatnika VAT), niz
ubiegajacy sie o udzielenie zamdwienia cztonkowie konsorcjum.

Odpowiedz:

W przypadku wyboru oferty ztozonej przez konsorcjum, strona umowy jest konsorcjum, ktére wobec
Zamawiajgcego jest reprezentowane przez lidera. Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane Wykonawcy
{(podmiotu bedgcego strong umowy), w trakcie realizacji zamdwienia.

5. Pytanie:

Zwracamy sie z prosbg o modyfikacie § 13 wzoru umowy, poprzez zmniejszenie wygérowanych kar
umownych o 50%.

W procedurze udzielania i realizacji zaméwien publicznych to zamawiajacy jest w pozycji uprzywilejowane;j
wzgledem wykonawcow, umozliwiajgcej mu narzucanie warunkéw dotyczgcych realizacji zaméwienia,
jednak powinien on tak uksztattowac treé¢ umowy aby realizacja zaméwienia w ogéle byta mozliwa. Zatem
zastrzeganie kar umownych nie powinno by¢ celem samym w sobie, ale $rodkiem dyscyplinujgcym
wykonawce. Wielokrotnie wskazywata na to Krajowa Izba Odwotawcza, m.in. w wyroku z dnia 5 marca 2014
r., sygn. akt KIO 283/14.

Zamawiajacy prébuje wykorzysta¢ swoja pozycje dominujacg w przetargu i wbrew zasadom wspotzycia
spotecznego, wprowadzi¢ do umowy razgco wygorowang kare umowna, ktéra z uwagi na swa konstrukcje,
moze mie¢ zastosowanie zaréwno w przypadku drobnego uchybienia, nieskutkujgcego powstaniem
jakiejkolwiek szkody po stronie Zamawiajacego, jak i w przypadku niewykonania zobowigzania w znacznej
czgsci. Kara umowna winna zosta¢ opisana w sposob zréznicowany, w zaleznosci od rangi, skutkéw i okresu
trwania uchybienia, jak i wptywu uchybieri na funkcjonowanie Zamawiajgcego. Nie mozna réwnies
zapominac, ze podstawowgq funkcjg kary umownej jest naprawienie szkody (zryczattowane odszkodowanie),
a zatem stawka kary umownej nie powinna by¢ ustalona abstrakcyjnie, lecz z uwzglednieniem przewidywanej
szkody, jaka moze powstaé po stronie Zamawiajacego. Jednakze postanowienie projektu umowy nie zostato
oparte na powyzszych zatozeniach, stagd wniosek o jego zZmiane.
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Zaproponowane przez wykonawce zmiany poprzez obnizenie wysokosci kar umownych, zréznicowanie ich
wysokosci w stosunku o rangi, skutku i okresu trwania uchybienia i jego wptywu na funkcjonowanie
zamawiajgcego ma z jednej strony zapewni¢, iz w dalszym ciggu kary umowne bedg spetniaty funkcje
represyjng, z drugiej za$, ze zaczng spetniac funkcje odszkodowawczg, a nie ,zarobkowa”.

Odpowiedz:

Uwagi Wykonawcy majg charakter ogolny, nie odnoszg sie do przedmiotowej Specyfikacji (kary okre$lone w
§ 13 wzoru umowy s3 zréznicowane i przewidujg miarkowanie) i nie stanowig wniosku o wyjasnienie tresci
SIWZ. Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

6. Pytanie:

Zamawiajacy okreslit w SIWZ wymoég zatrudnienia pracownikéw wykonujgcych czynnosci porzadkowe lub
czynnosci sprzatania na umowe o prace. Wnosimy o wyrazenie zgody na zatrudnienie pracownikéw na
umowe zlecenie wylgcznie na_zastepstwa urlopowo-chorobowe. Konieczno$¢ zachowania wymogu
zatrudnienia wylfgcznie na umowe o prace w sytuacjach losowych, zdarzeniach niemozliwych do przewidzenia
jest nierealne. Wykonawca nie jest w stanie przewidzie¢ ile osob bedzie w danym okresie czasu np. na
zwolnieniu lekarskim. Zatrudnienie na umowe o prace wymaga chociazby dostarczenia badan lekarskich, co
w sytuacjach nagtych jest nierealne i wymaga dodatkowego czasu. W zwigzku z powyzszym wnosimy jak na
wstepie.

Odpowiedi:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

7. Pytanie:

W zwigzku z brakiem w tresci ogtoszenia o zamoéwieniu/SIWZ postanowier odnoszgcych sie do sposobu oceny
spefniania warunkéw udziatu w postepowaniu przez Wykonawcédw ubiegajgcych sie wspdlnie o udzielenie
zaméwienia publicznego, wnioskujemy o potwierdzenie, iz w przypadku Wykonawcdéw wspdinie
ubiegajacych sie o udzielenie zamoéwienia, warunek dotyczacy zdolnosci technicznej lub zawodowej moze byé
spetniony tacznie przez Wykonawcow wystepujgcych wspélnie”.

Uzasadnienie:

Na Zamawiajacym cigzy obowigzek jasnego, precyzyjnego, wyczerpujacego okreslenia SIWZ, ktérego jednym
z elementow stanowi okreslenie warunkéw udziatu w postepowaniu oraz sposobu spetniania tych warunkdéw
przez wykonawcédw wspdlnie ubiegajgcych sie o udzielenie zamdéwienia. Majgc powyzisze na uwadze
zasadnym jest uzupetnienie postanowien SIWZ umowy o propozycje zgloszone przez Wykonawce a
odnoszace sie do precyzyjnego okreslenia jak okreslone przez Zamawiajacego warunku udziatu w
postepowaniu majq spetnia¢ wykonawcy o ktérych mowa w art. 23 ust. 1 ustawy Pzp.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyjasnia, ze w przypadku wspdlnej oferty, warunek moze by¢ spetniony facznie.

8. Pytanie:

W zwigzku z brakiem w tresci SIWZ postanowien odpowiadajgcych tresci art. 142 ust. 5 ustawy prawo
zamoéwien publicznych, wnioskujemy o wprowadzenie do tresci SIWZ postanowier odpowiadajacych
tresci art. 142 ust. 5 ustawy prawo zamowien publicznych oraz postanowien odnoszgcych sie do
procedury wprowadzania przedmiotowych zmian w faczacej strony umowie tj. postanowied w
brzmieniu:
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1. ,Niniejsza umowa ulegnie zmianie w zakresie naleznego wykonawcy wynagrodzenia, w przypadku
zmiany:

1) stawki podatku od towaréw i ustug,

2) wysokosci minimalnego wynagrodzenia za prace albo wysokosci minimalnej stawki
godzinowej, ustalonych na podstawie przepisow ustawy z dnia 10 pazdziernika 2002 r. o
minimalnym wynagrodzeniu za prace,.

3) zasad podlegania ubezpieczeniom spotecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokosci
stawki sktadki na ubezpieczenia spoteczne lub zdrowotne

- jezeli zmiany te bedq miaty wpltyw na koszty wykonania zaméwienia przez wykonawce.

2. KazZda ze stron umowy, w przypadku zaistnienia zdarzer o Jjakich mowa w art. 142 ust. 5 ustawy Pzp
w terminie 3 miesiecy od dnia opublikowana przepisow bedqcych podstawq zmiany, moze zwréci¢ sie
do drugiej strony z pisemnym wnioskiem o przeprowadzenie negocjacji dotyczqcych zawarcia
porozumienia w sprawie odpowiedniej zmiany wynagrodzenia.

3. Przez odpowiedniq zmiane wynagrodzenia, o ktorej mowa w ust. 2, nalezy rozumiec:
a) zmiane stawki podatku od towaréw i ustug,

b} sume wzrostu kosztéw wykonawcy zamdwienia publicznego wynikajqcych z podwyzszenia
dotychczasowej kwoty minimalnego wynagrodzenia, przystugujgcego odpowiednio osobom
biorgcym udziat w realizacji czesci pozostatej do wykonania umowy w sprawie zamdwienia,

¢) sume wzrostu kosztéw wykonawcy zamdwienia publicznego wynikajgcych z podwyzszenia
dotychczasowej kwoty minimalnej stawki godzinowej wynagrodzenia, przystugujgcego
odpowiednio osobom biorgcym udziat w realizacji czesci pozostatej do wykonania umowy w
sprawie zamowienia,

d) sume wzrostu kosztéw wykonawcy zamdwienia publicznego oraz drugiej strony umowy o
prace lub innej umowy cywilnoprawnej fqczqcej Wykonawce z osobg fizycznq nieprowadzqcq
dziatalnosci gospodarczej, wynikajgcych z koniecznosci odprowadzenia dodatkowych sktadek
od wynagrodzeri 0séb zatrudnionych na umowe o prace lub na podstawie innej umowy
cywilnoprawnej zawartej przez Wykonawce z osobq fizyczng nieprowadzqcq dziatalnosci
gospodarczej, wynikajqcych z zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom spofecznym lub
ubezpieczeniom zdrowotnym lub wysokosci stawki na ubezpieczenia spofeczne lub zdrowotne
przystugujqcego odpowiednio biorgcym udziat w realizacji czesci zamdwienia pozostatej do
wykonania, przy zatozeniu braku zmiany wynagrodzenia neto tych oséb.

4. Zmiana wynagrodzenia wykonawcy o Jjakiej mowa w ustepie 1 -3 niniejszego paragrafu dokonuje sie
W zakresie wynagrodzenia naleznego wykonawcy, poczynajgc od dnia wejscia w Zycie przepiséw
prawa bedqcych podstawq zmiany:

a) wysokosci podatku od towardw i ustug,
b) wysokosci kwoty minimalnego wynagrodzenia,
¢) wysokesci kwoty minimalnej stawki godzinowej wynagrodzenia,
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d) zasad podlegania ubezpieczeniom spotecznym lub ubezpieczeniom zdrowotnym,

e) wysokosci stawki na ubezpieczenia spoteczne lub zdrowotne.

5. W przypadku zmiany, o ktérej mowa w ustepie 4 lit ,a” niniejszego paragrafu, wartos¢ netto
wynagrodzenia Wykonawcy nie zmieni sie, a okreslona w umowie (aneksie) warto$¢ brutto
wynagrodzenia zostanie wyliczona na podstawie nowych przepiséw.

6. W przypadku zmiany, o ktérej mowa w ustepie 4 lit ,b-e” niniejszego paragrafu Wykonawca
przedstawia:

a) zamawiajqcemu kalkulacje wzrostu kosztéw wyliczenia odpowiedniej zmiany
wynagrodzenia,

b) na wniosek zamawiajgcego, na potwierdzenie kalkulacji o ktérej mowa w
niniejszym punkcie lit. ,a”, aktualne umowy o prace lub umowy cywilnoprawne
zawarte z osobami biorgcymi udziaf w realizacji zamdwienia,

¢) nawniosek zamawiajgcego skierowany nie wczesniej niz w terminie 30 dni od daty
wejscia w Zycie przepisow bedgcych podstawq wprowadzenia zmiany o jakiej
mowa w niniejszym punkcie lit. ,a”, odpowiednio umowy o prace/ aneksy do
umowy o prace bqdz umowy cywilnoprawne/ aneksy do uméw cywilnoprawnych -

potwierdzajqce odpowiedniq zmiane wynagrodzenia.

7. Niezawarcie w terminie nie dfuzszym niz 30 dni od dnia ztoZzenia wniosku, o ktérym mowa w ust. 2,
porozumienia w sprawie odpowiedniej zmiany wynagrodzenia, uprawnia kazdg ze stron do
rozwigzania umowy z zachowaniem dwumiesiecznego okresu wypowiedzenia.

8. Oswiadczenie o rozwiqzaniu umowy z zachowaniem dwumiesigcznego okresu wypowiedzenia nalezy
ztozy¢ w terminie nie pSzniej niz w ciqggu 30 dni od dnia zakoriczenia negocjacji. Przez zakoriczenie
negocjacji strony rozumiejq nie osiggniecie przez strony porozumienia w zakresie przedmiotu
negocjacji w maksymainym terminie 30 dni od daty wplyniecia wniosku, o ktérym mowa w ustepie 2,
do drugiej strony.

9. Zmiany o ktérych mowa wymagajg zawarcia aneksu/ porozumienia do umowy o zamédwienie
publiczne.”

Uzasadnienie:

Przeniesienie do tresci wzoru umowy tresci art. 142 ust.5 pzp nie mozna uzna¢ za wystarczajgce. Pozostawia
bowiem szereg probleméw praktycznych odnoszqcych sie do rzeczywistej mozliwosci skorzystania przez
Wykonawce z przywotanego powyzej uregulowania. Na Zamawiajgcym cigzy obowigzek jasnego,
precyzyjnego wyczerpujgcego okreslenia SIWZ, ktérego jednym z elementéw jest wzér umowy. Majgc
powyisze na uwadze zasadnym jest uzupetnienie postanowieri wzoru umowy o propozycje zgtoszone przez
Wykonawce a odnoszqce sie do trybu wprowadzenia zmiany wynagrodzenia w momencie jej zaistnienia.

Odpowiedi:

Do przedmiotowej u y art. 142 ust. 5 Pzp nie ma zastosowania. Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SIWZ.
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9. Pytanie:
Prosze o podanie nazwy firmy kt6ra obecnie $wiadczy ustuge.
Odpowiedi:

Pytanie nie dotyczy tresci SIWZ.

10. Pytanie:
Proszg o przestanie FV jakie wystawia obecna firma.
Odpowiedz:

Pytanie nie dotyczy tresci SIWZ.

11. Pytanie:
Prosze o informacje czy obecna firma byta obcigzana karami pienieznymi. Jezeli tak to prosze o podanie kwot.
Odpowiedz:

Pytanie nie dotyczy tresci SIWZ.

12. Pytanie:
Prosze o podanie éredniej ilosci petentéw miesiecznie.
Odpowiedz:

Srednia ilog¢ petentéw to 200-300 os6b dziennie, a w okresie lipca i sierpnia ok. 800 oséb dziennie.

13. Pytanie:
Prosze o podanie informacji ile 0séb na chwile obecng wykonuje czynnosci porzadkowe.
Odpowiedi:
Pytanie nie dotyczy tresci SIWZ.

Termin sktadania i otwarcia ofert
Termin sktadania ofert nie ulega zmianie i uptywa w dniu 28.02.2019 r. o godz. 12:00.
Termin otwarcia ofert wyznaczono na dzien 28.02.2019 r. godz. 12:30.
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